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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Ελλάδας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 
Ελλάδος στηρίζει την 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της ΠΟΕ-ΟΤΑ την Παρασκευή 24 
Απριλίου 2026 και καλεί τα μέλη του, που εργάζονται στις δομές των Δήμων, να 
συμμετάσχουν μαζικά στο Απεργιακό Συλλαλητήριο των εργαζομένων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης όλης της χώρας, στις 11:00 π.μ., στην Πλατεία Καραΐσκάκη. 
Στο προσχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «Διαδικασία στελέχωσης για 
κάλυψη αναγκών των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών, των Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης των ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου 
αυτών», περιγράφεται ένα νέο πλαίσιο για τους εργαζόμενους ΙΔΟΧ μέσω ΕΣΠΑ στις δομές 
των Δήμων, το οποίο προσομοιάζει στο μοντέλο που εφαρμόζεται στις σχολικές καθαρίστριες, 
με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και ειδική μοριοδότηση.   

Ωστόσο, το υπό διαμόρφωση πλαίσιο προβλέπει 8μηνες ή 11μηνες συμβάσεις, ηλεκτρονικό 
κατάλογο υποψηφίων διετούς ισχύος και σύνδεση της μισθοδοσίας με vouchers. Οι 
προσλήψεις δεν θα πραγματοποιούνται πριν από τον Νοέμβριο και μόνο εφόσον 
αναμορφωθούν οι προϋπολογισμοί των Δήμων και εξασφαλιστούν οι αναγκαίες πιστώσεις. 

 Γίνεται σαφές ότι προτεραιότητα δεν αποτελεί η ουσιαστική ενίσχυση των κοινωνικών δομών, 
αλλά η μείωση του λειτουργικού κόστους, σε βάρος τόσο των εργαζομένων όσο και της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Αντί για τη στελέχωση των δομών με μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ικανού να προσφέρει υψηλού επιπέδου, δωρεάν 
κοινωνικές υπηρεσίες προς τα παιδιά και τις οικογένειες, διαμορφώνεται ένα καθεστώς 
εργασιακής ανασφάλειας, στο οποίο το προσωπικό παραμένει σε διαρκή ομηρία και εξάρτηση 
από προσωρινά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Ανάλογοι κίνδυνοι διαγράφονται και για τις υπόλοιπες κοινωνικές δομές, των οποίων η 
χρηματοδότηση λήγει το 2029. Παράλληλα, διαφαίνεται συρρίκνωση των δομών με βασικό 
στόχο τη μείωση του κόστους λειτουργίας, αρχής γενομένης από το προσωπικό, χωρίς να 
λαμβάνονται υπόψη ούτε η πολυετής εργασιακή εμπειρία των εργαζομένων στην κοινωνική 
φροντίδα ούτε η επιστημονική τους κατάρτιση. 

Καλούμε όλους τους κοινωνικούς λειτουργούς και συνολικά τους εργαζόμενους στις 
κοινωνικές δομές των Δήμων  

• να υπερασπιστούν τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα των υπηρεσιών,  

• να αντισταθούν στην ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων  

• και να διεκδικήσουν σταθερή και μόνιμη εργασία με δικαιώματα, προς όφελος των 
ίδιων των εργαζομένων αλλά και των τοπικών κοινωνιών που υπηρετούν. 


